

EL CORREO

NUM. 10 915.---(AÑO XXI)

MADRID.---JUEVES 29 DE DICIEMBRE DE 1910

PRECIO: 5 CENTINOS.

La sedería en España

La Unión de negociantes franceses de seda ha formado una estadística aproximada de la cosecha sericícola en 1909.

La cosecha total en Europa occidental fué de 3.385.000 kilogramos, de los que se saigan en Italia 5.385.000 y 674.000 a Francia, Asia central y Levante figuran con 3.038.000, atribuyéndose 600.000 a Persia, 66.500 a Turquía Asiática y 445.000 a Siria y Chipre.

China aparece con 8.400.000, y Japón, con 8.372.000. El total producido del Extremo Oriente se estima en 16.087.000.

La producción total del mundo se calcula en 24.510.000 kilogramos.

En otro tiempo fué España gran productora de seda. Pero poco a poco fué decayendo esta industria hasta llegar a ser casi nula en la actualidad.

La sedería granadina, como los curtidors cordobeses y los paños de Castilla, fueron una realidad hermosa en el cuadro de luchas, guerras, abatimiento económico y desprecio al trabajo que nos ofrece la última mitad de la Edad Media y los dos últimos tercios de la Edad Moderna.

Setenta mil telares tenía Granada; la Alcaicería era el recuerdo artístico que de aquel emporio de grandeza industrial conserva aquella ciudad, y algunas moreras solitarias se alzan sus brazos al cielo en las quebradas Alpujarras; en el agreste Marquesado y en las vegas de los montes, son el testimonio de que el renacimiento de la industria no es posible, ni mucho menos.

Hoy la provincia granadina sólo produce cantidad tan insignificante, que no rebasará unos cuantos kilos. Su estación la industria hace casi un siglo con la desaparición lenta y paulatina de las moreras, y hasta hace poco tiempo, las cardongas árabes, instaladas en Ugijar y Malreña, han sido el medio único de aprovechar la seda que la Alpujarra y el Marquesado han producido.

La cardonga de Ugijar ha sido sustituida por una máquina moderna; pero como la producción es muy exigua, sólo trabaja un muy limitado espacio de tiempo.

Al presente se están haciendo activas propagandas en Granada, Valencia, Murcia, Toledo y otras provincias para volver a nuestro país el cultivo de las moreras y la cría del gusano de seda.

Para comprender la importancia que pueda tener para España esta producción, bastará decir que nuestro país gasta anualmente treinta millones en seda, de los cuales apenas si se produce la décima parte.

Los cultivadores de remolacha

Pamplona 29.

Los agricultores remolacheros de las zonas de Tudela y Marcilla se han reunido, acordando aconsejar a los cultivadores que no firmen los contratos de cultivo para la próxima campaña, porque la Sociedad General Azucarera insiste en reducir a 33 pesetas el precio de 40 que pagaba anteriormente por cada tonelada de remolacha.

Han acordado también dirigirse a la Sociedad General Azucarera demostrándole el conflicto que creará en su industria el hecho de no transferir con las demandas de los cultivadores. Convinieron también, con vistas a las campañas venideras, en designar una persona competente que, en representación de los cultivadores de remolacha, compruebe las bases de la fábrica correspondiente y las operaciones de peso de la primera materia.

Los agentes de la Sociedad General Azucarera han recibido los impresos para contratar los cultivos de la próxima campaña; pero los labradores, unánimemente, se niegan a firmarlos.

DE BARCELONA

La huelga de obreros del puerto

Barcelona 29.

En diversos locales se han reunido las Asociaciones de los obreros dedicados a los trabajos del puerto y han acordado declarar hoy la huelga general de los oficios, por solidaridad con los descargadores de carbón.

La gravedad de la huelga es mayor por haber adoptado también esta resolución los obreros carreteros.

Los patronos carreteros se reunirán mañana por la tarde para estudiar el conflicto.

A última hora los patronos carboneros han participado al gobernador que estaban dispuestos a someter a un arbitraje el conflicto con los descargadores del puerto.

De todos modos, los obreros del puerto irán hoy a la huelga general.

La Junta de vocales asociados.—Varios incidentes.

Barcelona 29.

La sesión de la Junta de vocales asociados ha sido, como era de suponer, solemníssima. Los adversarios del presupuesto presentaron una serie de proposiciones pidiendo que se nombrara un presidente que no fuera el alcalde, que se aprobara un reglamento para la disolución y otras parecidas. Estas proposiciones dieron origen a una serie de incidentes y tumultos, que hubo momentos en que se creyó que la reunión acabaría a garrotazos.

Por fin, después de mucho discutir, se llegó a una fórmula de transacción y se aprobaron

varios dictámenes de trámite, acordando aplazar la discusión del presupuesto hasta las once de la noche.

En la puerta del Ayuntamiento había estado un público enorme, esperando la salida de los consejeros. Cuando éstos aparecieron, unos grupos aclamaron a los radicales, dando vivas a Lerroux, y los otros aclamaron a las minorías. La policía impidió que llegaran a las manos y se promovieron colisiones.

A las once de la noche, como estaba anunciado, se reanuda la sesión.

Un concejal regionalista pronunció un discurso, en el que declaró que Barcelona está donde están los barceloneses. Al oír esto, exclamaron los radicales: «¡Pobre Barcelona!», produciéndose un gran escándalo, cruzándose entre los ruidos insultos y amenazas.

Poco después volvió a ocurrir otro incidente entre el Sr. Sarracina y el Sr. Albó. Dijo éste que no asguraré por el terreno del escándalo. Sus palabras provocaron ruidosas protestas e interrupciones.

Los radicales anunciaron seguidamente que presentarán enmiendas hasta mañana.

La discusión volvió después sobre el reglamento que proponen los regionalistas para esta sesión, con objeto de que pueda presidir el señor Sarracina.

Este calificado dicho reglamento de iniquitatorio, desechando estas palabras nuevo y acalorado tumulto.

Después de discutirse detenidamente el proyecto de recogida de la basura, fué aprobado por gran mayoría.

En dicho proyecto estaban interesados concejales de todas las fracciones.

La sesión terminó a las dos y treinta, suspendiéndose hasta mañana a las tres de la tarde.—*Fabra.*

Faenas suspendidas

Barcelona 29.

La mañana transcurrió con tranquilidad, trabajando en los muelles algunos *sqvirois*, que al medio día tuvieron que suspender las tareas por carencia de carros.

Esto tiene paralizado el transporte de mercancías en el puerto y en las estaciones del ferrocarril.

El general Weyler marcha a Madrid, regresando para el día de Reyes.

Sobre la crisis y el viaje del Rey

Dijo anoche *Diario Universal*:

«Las conversaciones de los grandes periódicos han girado toda la tarde sobre los rumores de un cambio de ministros dentro del actual Gobierno.

Prescindiendo de estos rumores, nosotros podemos afirmar que no hay indio alguno para que puedan desarrollarse en estos días los acontecimientos políticos que se anuncian.

Por otra parte, el Consejo de ministros que mañana debía celebrarse en Palacio se ha aplazado, no sabiéndose cuándo podrá celebrarse, lo cual indica que los rumores circulados esta tarde no tienen el fundamento que algunos les atribuyen al propalarlos con tanta insistencia.

Personas muy autorizadas nos afirman a última hora que por lo menos en estos días no hay que esperar acontecimientos políticos de ninguna clase.

El sábado próximo se reunirán los ministros para despachar los asuntos de trámite ordinario, siendo probable que esta reunión se celebre en el domicilio del Sr. Cobián.

El ministro de Marina saldrá el día 3 de Enero para Melilla.»

El *Imparcial* dice:

«El Sr. Canalejas pasó la mañana trabajando en la resolución de varios asuntos de gobierno.

Por la tarde estuvo en la Presidencia, donde recibió algunas visitas. Luego se trasladó al domicilio del Sr. Cobián, con quien conferenció largo rato.

Desideraron que el Consejo de ministros que se anunciaba para el viernes se celebre el sábado, a las seis de la tarde. Probablemente será esta reunión en el domicilio particular del ministro de Hacienda, porque el Sr. Cobián, siguiendo la prescripción facultativa, no saldrá de casa estos días, si el tiempo continúa muy frío.

S. M. el Rey saldrá de Madrid para ir de caza en los días 2 y 3 de Enero.

Y entre todas las fechas señaladas se supone anoche que ocurriría la novedad política de que se habla en el *Círculo*.»

Y de una conversación política que recoge *La Epoca*, es el siguiente diálogo:

—Están ustedes perfectamente informados y han hecho muy bien en no seguir la corriente de los que creen que la crisis se planteará el día 30.

—¿Es que cree usted que ha sufrido un nuevo aplazamiento?

—Aplazamiento no es el verdadero calificativo; porque, en realidad, el Sr. Canalejas no ha fijado nunca la fecha en que la modificación habrá de tener lugar; y porque no la ha fijado, lo mismo puede tener lugar el día 30 que el 2 del próximo Enero. Lo cierto, lo positivo es que, quien en primer término debe tener conocimiento de esto lo sabe ya y conoce en todos sus detalles el desarrollo de la crisis. De modo que cuando el Sr. Canalejas crea llegado el momento oportuno, la modificación podrá realizarse en muy pocos horas.

—Pero si no es antes del día 4, habrá de diferirse hasta el regreso del Rey de Melilla?

—Tampoco es completamente seguro que S. M. se embarque en su viaje el día 5. Es lo más probable; pero hasta el día 4 no se decidirá. No voy a usted a creer que ha surgido dificultad alguna. Afortunadamente, no existe. Lo que hay es que el Sr. Canalejas cree—y creo que tiene completa razón—que S. M. no eras que tiene completa razón—que S. M. no cree que ir a Melilla antes de que se hayan cubierto las ratificaciones del tratado hispano-alemán de las ratificaciones del tratado hispano-alemán, acto que debe celebrarse en París el día 4; pero que pudiera retrasarse por cual-

quier detalle de cancelería de esos que son tan frecuentes.

—¿Y cree usted que en estos días pueda sufrir algún cambio la combinación ministerial?

—No lo espero. Los nombres que ustedes han citado son los exactos.»

De Portugal

Las fincas de las Comunidades religiosas

Lisboa 28.

Se sabe oficialmente que ha sido nombrada una comisión especial para estudiar las reclamaciones referentes a la propiedad de las fincas en donde residían las disueltas Congregaciones religiosas.

Algunas de esas fincas pertenecen a súbditos extranjeros.—*Fabra.*

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Marina.—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, blanca, pensionada, al contralmirante de la Armada D. Enrique Santaló.

—Disponiendo que en el cargo de comandante general del apostadero de Cádiz el contralmirante D. Enrique Santaló, por haber cumplido el tiempo reglamentario.

—Nombrando para el anterior destino al de igual empleo D. Antonio Pérez y Orive, marqués de Arellano.

—Concediendo una pensión de 4.000 pesetas anuales a la viuda é hijos del capitán de navío D. Luis Cadarso, muerto en el combate de Cavite.

—Promulgando la ley de fuerzas navales para el año 1911.

España y el Vaticano

Paris 28.

Comisario de Roma que el marqués de González, encargado de Negocios de España junto al Vaticano ha celebrado hoy una entrevista con el Cardenal Merry del Val acerca de la reanudación de las negociaciones para la reforma del Concordato, y más especialmente respecto a los proyectos del Gobierno de Madrid en lo tocante a la aplicación de la recién aprobada ley del escándalo.—*Fabra.*

La boda de D. Jaime

Vuelve a hablarse de nuevo del casamiento de D. Jaime de Borbón, como acontecimiento próximo a realizarse.

Según las noticias que ahora circulan, el próximo día de Reyes se hará la petición de mano de la prometida de D. Jaime, coincidiendo con la fiesta que celebrarán en Madrid los partidos carlistas é integrará.

La elegida por D. Jaime es la bellísima y gentil hermana del actual duque de Parma, prima hermana del novio, y emparentada con la familia de Braganza. Tiene diez y ocho años y posee una gran fortuna.

Don Jaime cuenta cuarenta años, y hace tiempo que desea contraer matrimonio.

La boda será señalada para la primavera próxima.

Las cartas con valores declarados

Se ha dispuesto que desde 1.º de Enero se admitan cartas con valor declarado para los países y bajo las condiciones siguientes:

Brasil: límite de la declaración de valor, pesetas 10.000; derecho de seguro por cada 300 pesetas ó fracción de 300 pesetas, 0'25 pesetas.

Colonia francesa de Mauritania: límite, pesetas 10.000; cada 300 ó fracción, 0'25.

Colonia inglesa de Somalilandia: límite, pesetas 3.000; por cada 300, 0'25.

Nueva Guinea alemana: límite, 3.000 pesetas; por cada 300, 0'30.

Protektorados alemanes (Islas Carolinas, Marianas, Marshall y Palao): límite, 3.000 pesetas; por cada 300, 0'40.

Surinam (Guayana neerlandesa): límite, pesetas 10.000; por cada 300, 0'35.

Se elevará a 10.000 pesetas la declaración de valor admisible en las cartas dirigidas a las colonias inglesas de Malta, Mauricio, Sierra Leona, Gambia, Barbadas, Guayana inglesa, Jamaica, San Vicente, Islas de Sotavento ó Leeward, Bermudas y Terranova, a 1.500 para Costa de Oro, y a 3.000 para Nigeria del Sur.

No se podrán admitir cartas con valor declarado para las oficinas indochinas en China de Mongtze, Yunnan, Hoiho y Pakhoi. En cambio, han sido autorizadas para este servicio las de Bissau (Guinea portuguesa); nota N de la tarifa publicada en 26 de Agosto de 1907; Cas Gorjao, Chal Chai, Balra y Msoquece (Mozambique); nota O de la tarifa, y Mapaca, Margao y Mormogao (India portuguesa); nota Q de la tarifa.)

La recogida de mendigos

A última hora de la tarde regresó ayer a Madrid el gobernador civil, Sr. Fernández Latorre, que, en unión de varios periodistas, fué en automóvil a Villavieja de Otón a visitar el histórico castillo del duque de Alendia, donde murió el Rey Fernando VI, en el que piensan fundar un Patronato ó escuela de jóvenes, con objeto de conjurar el problema que la recogida de mendigos ha producido.

Estos días recorre las calles de Madrid un numeroso grupo, compuesto de obreros sin trabajo, al parecer, que pide limosna a los transeúntes.

Ayer, al pasar el grupo por la calle Mayor, le salieron al encuentro la policía y varias parejas de guardias de Seguridad, que se vieron

obligados a disolverle por la fuerza, en vista de la tenaz resistencia que oponía.

Poco después se rehizo de nuevo el grupo, y entonces dispusieron las autoridades que varias parejas le acompañasen é impedirían a los que lo componían que pidieran limosna.

EL TRABAJO DE LAS MUJERES

Sobre 100 hombres, el número de mujeres que se dedican a la industria en las diferentes naciones es la siguiente: Alemania, 51 mujeres; Francia, 52'6; Austria, 73; Escocia, 49; Italia, 48'1; Suiza, 7'1; Dinamarca, 47; Noruega, 66'3; Bélgica, 44'6; Hungría, 42'8; Inglaterra, 41; Irlanda, 49; Suecia, 38; Holanda, 28'9; España, 22'7; Estados Unidos de Norte-América, 22'2, y Rusia, 20'3.

En Alemania, Inglaterra y Francia las mujeres se dedican especialmente a la industria y al comercio, mientras que en Austria-Hungría é Italia a la Agricultura.

La elección de El Ferrol

La Coruña 29.

Esta mañana se ha reunido la Junta Central del Censo para efectuar el escrutinio general de las elecciones celebradas el pasado domingo en el distrito de El Ferrol.

Fué proclamado por 3.416 votos diputado a Cortes el director del *Diario Universal* don Daniel López, sin que hubiese protesta alguna.

Altos cargos de la policía

El día 1.º de Enero será confirmado definitivamente en el cargo de comisario general de la policía el secretario de la Jefatura superior, D. Ignacio Martínez de Campos.

En dicho día también será confirmado en el cargo de jefe superior de la policía de Barcelona, D. José Millán Astray.

Ambos funcionarios, por no reunir las condiciones legales, vienen desempeñando interinamente los cargos mencionados.

Instituto Nacional de Previsión

El Consejo del Patronato del Instituto Nacional de Previsión, reunido con asistencia de los Sres. Dato, Moret y Azcarate, ha aprobado el proyecto de organización de retiros de los jornaleros de toda España, formulado a instancia de la dirección general de los Registros y del Notariado.

También se despachó un interesante informe al ministerio de Estado sobre aplicación de la ley de retiros obreros de Francia a los obreros españoles establecidos en el país vecino, y se examinó el establecimiento de relaciones de reciprocidad con Italia en lo referente a pensiones obreras.

El Sr. Posada, al hacer la recopila de su reciente excursión a América, donde las instituciones de Previsión españolas son estudiadas con interés, dió cuenta de un generoso donativo de D. Ignacio Urbe, de Santiago de Chile, destinado a bonificar con carácter fundacional a cierto número de afiliados al Instituto Nacional de Previsión que quedasen inútiles para el trabajo.

El Instituto ha preparado la tabla de mortalidad que ha de servir para la aplicación del artículo 2.º de la nueva ley de derechos reales.

Fieles envenenados

San Petersburgo 29.

Después de comulgar en una iglesia luteriana del distrito de Peterhof, 32 fieles enfermaron de repente, presentando síntomas de envenenamiento.

Se dice que el sacerdote que dió la comunión echó en las sagradas formas ornameto de potasa.

TÓNOLA BENEFICA

Esta tarde se ha inaugurado en el hall de la casa del A B O la tónbola organizada a beneficio de la nueva iglesia de Nuestra Señora de la Concepción, parroquia del barrio de Salamancas.

La Junta de señoras y señoritas ha visto premiadas su iniciativa y su labor con prodigo concurso de numerosas familias, que han donado multitud de juguetes para niños de ambos sexos. Entre los primeros donativos figuran el de SS. MM. y AA. RR., que están luyadas al acto.

Los juguetes se han ordenado y expuesto en el hall, llenando mostradores y anaqueles.

La conquista del aire

Aeroplano destruido

East-Church (Isla de Shappay) 29.

Tras de realizar un pequeño vuelo, volvió a tierra el aviador Lorraine; pero con tan mala fortuna, que al aterrizar dió una voltereta el aeroplano, haciéndose añicos.

Lorraine resultó milagrosamente ileso.—*Fabra.*

Disputándose un premio

Londres 29.

Desde la isla Shappay se ha elevado esta mañana el aviador Lorraine, saliendo con direc-

ción al continente, para disputar el premio Forrest, de 4.000 libras esterlinas.

Para evitar que el piloto corra la misma suerte que el desgraciado Geell Grace, que se perdió hace unos ocho días en el mar del Norte, va convoyado por un vapor durante la travesía del canal.

El viaje del Rey a Melilla

Despacharon hoy con el Rey, por no haberlo podido hacer ayer, los ministros de Guerra y Marina.

Se ocuparon con S. M. de ultimar los detalles de la estancia del Monarca en Sevilla y de los actos en que han de tomar parte las fuerzas del Ejército y de la Armada.

Los diputados a Cortes por la provincia de Málaga saldrán en breve para aquella capital con objeto de hallarse presentes a la llegada del Rey de paso para Melilla.

El alcaide de Antequera pedirá un tron especial hasta Bobadilla, para llevar muchas personas que deseen saludar al Monarca.

Todas las estaciones del tránsito estarán adornadas espléndidamente.

LOS TEATROS

ESPAÑOL

El zapatero y el rey

La figura del Rey Ornel, que en su misterioso y contradictorio prestigio, resume tantas cualidades de su época y de su raza, obsesionó a Zorrilla, como enamorado impetuoso del españolismo legendario, quien consagró a D. Pedro hasta dos dramas, además de una de sus más hermosas leyendas.

En las dos partes de *El zapatero y el rey*, la equívoca figura de D. Pedro aparece anudada, poetizada, con romántico fervor; como representativa del ímpetu ejecutivo, del tesón inexorable, del espíritu animoso y temerario de la castiza riachombria castellana.

Zorrilla acertó en *El zapatero y el rey* a esclarecer con destellos de heroica poesía la oscuridad apañada histórica del rey D. Pedro, tal como en su obra maestra, *Trasador, Inconfeso y mártir*, supo iluminar otro oscuro fantasma de nuestra historia: el pastelero de Madrid.

Con tanta grandeza, con tanta fuerza, con tanta nobleza, que no le basta la amplitud de una obra de cuatro actos para encerrarle, sino que necesitó de una segunda parte para darle ensanche y remate felicísimo.

Esta segunda parte de *El zapatero y el rey*, cuyo nombre famoso perdura en la memoria general de las gentes, mejor que el recuerdo de sus bellezas, es, junto con la otra obra, el mejor ejemplo de arquitectura dramática que ofreció el teatro de Zorrilla.

Y esta segunda parte, superior a la primera en vigor y viveza dramáticas, es la elegida por la empresa del Español, con atinado propósito de restaurar el teatro romántico.

El éxito del empeño, fué en absoluto favorable. El público, visitado por ambientes tan contrarios al de esta dramaturgia, hubo, sin embargo, de rendirse al mágico atractivo de este drama, tanto viveza, movimiento, emoción y poderosa poesía.

La compañía del Español, se sobrepuso, en la medida de sus fuerzas, a las tremendas dificultades que la interpretación de tal obra presentaba.

Las primeras figuras, Matilde Moreno, Ruiz-Tatay y Calvo, vencieron gallardamente dichas dificultades, obteniendo aplausos de justicia. Ricardo Calvo, que lleva la fama de excelente recitador, dió anoche nueva muestra de sus méritos. Con un arte solo consiguió mantener la intensa emoción del final de la obra, en que la labor de algún otro intérprete hubo de flaquear.

La presentación escénica fué caldada y brillante, tanto en el decorado, el del tercer acto, especialmente, como en el vestuario.

La dirección escénica mereció por ello elogios, no debidamente imputar las deficiencias que en algunos detalles se advirtieron.

BOX HEED.

OTROS TEATROS

Las inocentadas

Las funciones de Inocentadas que, como la forma poética, están llamadas a desaparecer, aunque no desaparezcan nunca, inflamaron, en casi todos los teatros, ayer por la tarde, el fuego sagrado del inocente regocijo.

Lara, Apolo, el Gólcico, el Gran Teatro y otros de menor cuantía, ofrecieron al público los habituales atractivos de «batiburrillo escénico».

En Lara, el insigne Benavente, por acercarse más a la memoria de su ídolo, Shakespeare, hizo actor de sus propias producciones, creaciones sobre las tablas el primer de *Los intereses creados*, y mostrando tan profundo sentido del arte dramático dentro de bastidores, como por defuera de ellos.

El ayudante en esta buena obra Martínez Sierra, Nilo Fabre, y varios actores de la casa.

En Apolo, fué la novedad de dos estrenos lo que dió a la función atractivo.

El coche del diablo, opereta de Perrin, Pallas y Jiménez, y *El Palaco de los Duen-des*, zarzuela de Sinesio Delgado y Vives, obtuvieron entranzas el beneplácito del público y adquirieron derecho de arraigo en el cartel diario de Apolo.

R. C.

BABCOS DE GUERRA CUBANOS

La República cubana ha mandado construir un crucero, un buque escuela y dos cañoneros, deseosa de ostentar su bandera en barcos propios.

El crucero se llamará *Caba*, tendrá 2.000 toneladas, 18 millas de andar y dos estones

Información telegráfica

EXTRANJERO

Explosión en una mina
El Paso (Texas) 23.
Ha ocurrido una explosión en una mina, produciéndose un hundimiento y quedando sepultados 20 obreros.

Muerte de un filántropo
Ginebra 23.
Ha fallecido D. Eugenio de Bide, fundador de la oficina internacional contra la literatura inmoral, y autor de varias obras filantrópicas.

El aniversario de los desastres de 1908
Roma 23.
En las ciudades de Messina y Reggio de Calabria se ha conmemorado solemnemente el segundo aniversario del desastre de 1908.

Los duques de Connaught
Londres 23.
Han regresado los duques de Connaught con su hija, la princesa doña Patria.

Atropellados por un automóvil
Paris 23.
De Perpignan telegrafian diciendo que un automóvil arrolló en la carretera a un matrimonio español, apellidado Aspe.

Grandes nevadas
Paris 23.
Se reciben noticias del Rosillon y del distrito de Gexden que han caído abundantes nieves que interceptan varias carreteras e interrumpen el servicio de tranvías.

Austria y Hungría
Budapest 23.
El archiduque Francisco Fernando recibió hoy a las delegaciones húngaras, pronunciando, en nombre del Emperador, una alocución, en la que hizo observar que la monarquía, apoyada en sus alianzas, continúa y seguirá realizando esfuerzos para el mantenimiento de la paz.

El duque de Chartres
Dreux 23.
Esta mañana se ha celebrado la inhumación del duque de Chartres en la capilla del histórico castillo de la familia de Orleans.

Vapor copros
Teraces 23.
Con rumbo a Méjico salió ayer de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Monserrat.

Colisiones entre mineros
Johannesburgo 23.
Continúan registrándose sangrientos conflictos entre los obreros de las explotaciones mineras de este distrito.

NOTICIAS

El gobierno portugués ha resuelto autorizar el uso, tanto por los extranjeros como por los naturales de aquel país, de las condecoraciones que les fueron otorgadas por la monarquía derrocada.

Siendo necesario y urgente la reunión de todas las auxiliares femeninas de tercera clase del cuerpo de Telégrafos, la comisión invita a todas sus compañeras a la reunión que tendrá lugar el próximo domingo día 1.º de Enero, a las doce de su mañana, en el Colegio Hispano, Barco, 21.

El último día de este mes expira el plazo para que los jefes de cuerpo remitan al Estado Mayor Central un estudio sobre el desarrollo y aplicación del Arma á que pertenecen en la campaña del Rif.

El Sultán Muley Hafid ha designado á Sidi-Ad-El-Malek para ocupar el puesto de Inspector jerifiano de la Policía.

La comisión organizadora de la función celebrada en el teatro Real á beneficio de las Casas de Socorro ha publicado el extracto de las cuentas de la misma.

Los ingresos importaron 10.155'38 pesetas. En esta cantidad están incluidos los siguientes donativos: De S. M. el Rey D. Alfonso XIII, 500 pesetas; Reina doña María Cristina, 400; Infantes D. Fernando y doña María Teresa, 300; Infanta doña Isabel, 300; Infantes doña Luisa y D. Carlos, 250; señora de Celayeta, 75; señora doña Consuelo Ruiz, 75.

El Sr. Diezta ha cedido, en beneficio de los pobres, el importe de los derechos de propiedad del drama Juan José.

Los Sres. Calleja y Boceta también han renunciado á percibir el importe del alquiler del teatro Real, así como la casa Ricordi sus derechos por la propiedad de las obras musicales interpretadas.

Las Casas de Socorro han destinado parte de los beneficios al reparto de socorros, en especie y en metálico, á los pobres.

Por real orden del ministerio de Instrucción pública se ha concedido el reintegro en el Profesorado de Universidades, como catedrático excedente y en expectación de vacante, á don Francisco Moliner y Nicolás, excederático de la Facultad de Medicina de Valencia.

Ha dimitido su puesto el alcalde de Castro-Urdiales.
El comandante general del Ferrol ha telegrafado participando que se ha hundido parte del techo del ala derecha del pabellón del Hospital.

SALUD Y BELLEZA

La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada á la salud.

Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente fea, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay rages sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es inherente á la salud. Una y otra, sin embargo, sucumben á los embates del mal.

La delicadeza natural femenina es bastante fácil y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades á que está expuesta. Sin embargo, gracias á los adelantos de la ciencia, las enfermedades e indisposiciones peculiarmente femeninas son ya muy conocidas y se ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto.

Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las CRANTILLAS DEL «DR. GRANT.»

Los progresos de la aviación

Siguiendo con el interés que merecen los notables adelantos que van consiguiéndose en el novísimo arte de volar, vamos á dar algunos datos que revelan dichos progresos durante los últimos doce meses, empezando por los records batidos en las fiestas de aviación celebradas y señalando después lo que se ha ganado en la realización de excursiones y viajes aéreos.

Table with columns for 1909 and 1910, rows for Finest de Agosto, 3 de Septiembre, Altura, Distancia del vuelo más largo, Duración, Velocidad en kilómetros por hora.

La velocidad máxima anotada para 1910 fué en vuelo circular, pues en línea recta se ha llegado á 124'5 kilómetros por hora en Lanark. El record de altura ha sido alcanzado por M. Morane en Trouville el 3 de Septiembre, y el vuelo de 563 kilómetros por M. Bielowie, de París á Bardeos, en la misma fecha.

También en los vuelos con pasajeros se han logrado progresos considerables, pasando su duración de diez minutos treinta y nueve segundos en el mitin de Reims, celebrado el 1909, á dos horas, nueve minutos, siete segundos, en el de 1910.

De los considerables avances señalados anteriormente, el de más importancia práctica se refiere á la posibilidad de elevarse con los aeroplanos á grandes altitudes, lo cual permite salvar los obstáculos en los viajes, y constituye una seguridad para el aviador en caso de pararse el motor, pues no pudiendo chequear con ningún obstáculo en el descenso inmediato á la parada del motor, se evita el accidente de elegir el punto conveniente para tomar tierra.

La opinión más extendida entre los aviadores, es que en los viajes aéreos, de un punto á otro no conviene volar á una altura inferior á 300 metros, á menos que el terreno sea excepcionalmente favorable para el descenso á tierra.

También la elevación de los aeroplanos á grandes alturas aumenta considerablemente. La utilidad de su empleo en la guerra y el corto plazo en que se ha logrado remontar estos aparatos hasta 2.400 metros, permite esperar que se conseguirá alcanzar las altitudes que se desean.

La distancia recorrida en una jornada y la velocidad no han progresado en la misma proporción que la altura, aunque también han ganado notablemente en el transcurso del año. A igualdad de las demás condiciones, claro es que el aparato que efectuará mejores records será el más ligero y de menor coeficiente de resistencia al avance.

Entrando ahora en las aplicaciones de los aeroplanos para efectuar viajes de un punto á otro á través de los campos, maravilla realmente lo que se ha progresado en este sentido en muy poco tiempo.

Antes de mediados del verano pasado, puede decirse que no se realizaron viajes aéreos, pues aunque hubo una ó dos excursiones, se llevaron á cabo en condiciones excepcionalmente favorables de buen tiempo. El vuelo de B. Barot á través del Canal de la Mancha en 25 de Julio de 1909 fué un gran paso, pero quedó eclipsado durante algún tiempo. El prototipo del viaje aéreo fué el realizado por el conde de Lambert en Octubre, que partió del aerodromo de Juvilly, dando una vuelta á la torre Eiffel á la altura de 300 metros.

Estos hechos tan notables han quedado ya sin importancia, por la pronta realización de otros mucho más difíciles, como el viaje de Londres á Manchester, el doble paso del Canal de la Mancha, el recorrido en Francia de 190 kilómetros en seis etapas, el vuelo de Molisant, de París á Amiens, con un pasajero, y la travesía del Canal con el pasajero, continuando, después de una parada en los alrededores de Dover, hasta orcas de Londres.

—Hasta ahora, aun siendo feliz con vos, he sufrido las mayores inquietudes; pero ahora me parece que mi padre es quien te envía para que yo no padezca más. A él es á quien habia ofendido, y él me perdona, y lo conozco por la suave é inocente calma que reina en mi alma. Sin temor puedes unir tu suertes con la mía, pues no nos será degradada.

—Pues bien—dijo Corina,—gozamos por algún tiempo aún de esta paz del corazón que se nos concede. No pensemos en nuestra futura suerte, que asusta cuando quisiéramos obtener de ella más de lo que da. No mudemos nada, pues que somos felices.

Agravó el lord Nevil esta respuesta de Corina, pues pensaba que ella debía entender que estaba pronto á descubrirlo todo y prometerle todo, si en aquel instante ella le contaba su historia; y aquel modo de excusarse le ofendió y le aflió á un tiempo, sin conocer que su propia delicadeza la impedía á Corina el acercarse de la emoción de Oswald para unirse á él por medio de un juramento. Tal vez un amor profundo y verdadero teme un instante decisivo, aunque lo desea, y muda temblando la esperanza por la dicha misma.

En lugar de que Oswald pensase de este modo, creyó que aunque Corina le amaba, deseaba también conservar su independencia, y que cuidadosamente alejaba en tanto podía conducir á una unión indisoluble. Esta idea le produjo un muy doloroso enfado; y tomando al instante un tono firme y reservado, acompañó á Corina á su galería de pinturas, sin decir una sola palabra. Bien pronto conoció ella lo que pasaba en su interior; pero conociendo también su carácter orgulloso, no se atrevió á decirle; y sólo cuando le enseñaba los cuadros y le manifestaba ideas generales, tenía una esperanza vaga de calmar su inquietud, que

Al principio no se podían realizar vuelos más que con tiempo encaimado; pero también en este sentido se ha avanzado bastante, logrando volar con vientos fuertes y no suspendiéndose ya por esta circunstancia, como aconteció antes, las pruebas anunciadas para un día determinado por aviadores experimentados.

Puede afirmarse, por consiguiente, que el aeroplano ha dejado de ser en el último año una curiosidad mecánica para efectuar pequeños vuelos con tiempo escogido y minuciosa preparación, convirtiéndose en un aparato práctico para expediciones aéreas.

Claro es que el aeroplano continúa siendo un aparato delicado y costoso, cuyo uso lleva aparejados riesgos considerables; pero también es cierto que dichos riesgos se acentúan y multiplican en los mitin de aviación, en los que se buscan pruebas sensacionales de mucha más exposición y peligro que las dificultades con que puede tropezarse en un viaje aéreo corriente.

Si los perfeccionamientos de los aeroplanos continúan en el porvenir como hasta hoy, pronto veremos dichos aparatos entrar en el terreno de la práctica y convertirse en el elemento más útil é interesante de civilización y de progreso.

VIDA TEATRAL

APOLO.—Pasado mañana, sábado, á las tres y media de la tarde, se verificará en este teatro la segunda gran función de inocentes, en vista del brillante éxito obtenido en la primera. Los detalles de esta función se darán á conocer en programas y cartelas, figurando en ellos las nuevas y extraordinariamente espléndidas zarzuelas titula-El coche del diablo, El palacio de los duendes y El trust de los tenorios.

Los precios de las localidades serán los corrientes de las tardes de los días festivos y pueden adquirirse en contaduría desde hoy jueves, á las once de la mañana.

SUCESOS

Obrero muerto.—El obrero José María Fernández, de cincuenta y seis años, que trabajaba en la obra de la calle de Fernández de la Hoz, número 7, se cayó ayer por la escalera da dicha obra, produciéndose una herida en la región temporal izquierda.

Fué llevado á la Casa de Socorro, falleciendo al poco tiempo de ingresar en el benéfico establecimiento. El cadáver ha sido trasladado al Depósito judicial.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—29 de Diciembre de 1910.

Presidencia.—Ley autorizando á la Junta Central de Colonización y Repoblación interior para incautarse de todos los montes que hubiesen sido adjudicados por el ministerio de Hacienda en subasta pública y cuya venta no hubiera sido consolidada.

—Real decreto declarando mal sucedida la competencia suscitada entre el gobernador de Toledo y el juez de primera instancia de Talavera de la Reina.

—Otro ídem id. id. idem id. entre el gobernador civil de Orense y el juez de primera instancia de Celanova.

—Otro declarando no haber debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador civil de Almería y el juez de instrucción de Vélez-Rubio.

—Otro decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador de la Coruña y el juez de primera instancia del Ferrol.

Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando por los Registros de la Propiedad que se mencionan á los señores que se indican.

Guerra.—Real orden concediendo la cruz de tercera clase del Mérito Militar, blanca, pensionada, al subinspector médico de primera clase de Sanidad Militar D. Gregorio Ruiz Sánchez.

Marina.—Ley fijando las fuerzas navales para las atenciones generales del servicio que deben figurar durante el año 1911.

—Otra decidiendo la pensión de 4.000 pesetas anuales á la viuda y huérfanos del capitán de navío D. Luis Cadarso.

Hacienda.—Real decreto nombrando subgobernador del Banco Hipotecario de España á don Juan Oughen y Lorente.

Gobernación.—Reales decretos consolidando la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia á don

de diez centímetros, con otros de menor calibre. El buque escuela llevará el nombre de Patria. Su desplazamiento será de 1.200 toneladas y su artillería de calibres pequeños. Velocidad 16 millas.

Los dos cañoneros se denominarán 24 de Febrero y 10 de Octubre. Desplazarán 280 toneladas con 12 millas de marcha.

NERGADO DE MADRID

Cereales.—Trigo, de 18 á 18'50 pesetas fanega; cebada, de 6 á 6'25; centeno, 9; avena, de 5 á 5'75; maíz, 27 pesetas los 100 kilogramos; mijo, 24; alpiste, 40.

Legumbres.—Algarrobas, 8'50 á 8'75 pesetas kilo; garbanos, 1'68 á 1'70; ganado mediano, de 1'50 á 1'54; vacas buenas, de 1'63 á 1'65; sebo, 100 á 108 pesetas los 100 kilos; chieharro, á 30; terneras de Castilla, 26'25 á 27'50 pesetas arroba; de la montaña, de 24 á 26; de Galicia, de 18 á 20.

Ganado lanar.—Carneros, de 1'69 á 1'70 pesetas kilogramo; ovejas de 1'60 á 1'65.

Aves, huevos.—Aves: pavos, de 9'50 á 11'50 pesetas uno; patos, de 3'25 á 3'75; gallinas, de 3'50 á 4; pollanos, de 3'75 á 4'25; pollos, de 2'50 á 2'75.—Huevos: Castellanos, de 13 á 13'75 pesetas ciento; gallegos, de 11'50 á 12; de Portugal, á 12'25; de Marruecos, á 11'25.

Caza.—Perdices, de 2'50 á 3'60 pesetas par; chochos, de 5 á 5'50; conejos, de 2'50 á 3'50; liebres, de 4'50 á 5'50.

Frutas y verduras.—Frutas: Naranjas, de 3 á 5 pesetas el 100; limones, de 3 á 4; peras, 25 á 60 céntimos kilo; manzanas, 25 á 75; caennesa, 35 á 80; granadas, 25 á 28; uvas, 40 á 75; nísperos, 20 á 30; batatas, 25 á 40; nueces, 60 á 90; castañas, 25 á 30; melones, 25 á 30; plátanos, 35 á 40; mandarinas, 3 á 4 pesetas ciento.—Verduras: Cardo, 1 á 4'50 pesetas docena; coliflor, 1'50 á 1'75; lechugas, 25 á 60; espinacas, 10 á 15 céntimos manojó; perejil, 20 á 25; acelgas, á 15; escarola, 15 á 25; zanahorias, 35 á 40; alcachofas, 70 á 90 céntimos; lombardas, 1'50 á 5; coholitas, 5 á 10 céntimos kilo; repollo, 9 á 12; guantes, 50 á 60; judías, 50 á 80; tomates, 35 á 45; patatas, 10 á 15; pimientos, 1 á 5 pesetas ciento.

Los ferrocarriles españoles en 1910

Puede calcularse que en el ejercicio de 1910 la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte realizó una economía en el quebranto por cambios de 12 millones de pesetas, el mismo tiempo que por el aumento de sus ingresos obtendrá un suplemento de beneficios netos de 1'5 millones, sacando una mejora total por ambos conceptos de 2'7 millones de pesetas, sin contar la economía resultante de la conversión de las Obligaciones 5 por 100 de Villalba á Segovia, efectuada en 1909, ni la de las Obligaciones, también al 5 por 100, de Almansa y Valencia-Tarazona.

La Compañía del Norte suspendió en 1892 los dividendos de sus acciones, que no reanudó hasta 1907.

Igualmente que para el Norte, el aumento aproximado de beneficio que realizará la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, por la rebaja de los cambios en 1910, se puede evaluar en 1'2 millones y en 1'6 millones el suplemento aportado por la mejora de ingresos, ó sea 2'8 millones de pesetas de mayor utilidad, superando en 100.000 pesetas á la del Norte.

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces lleva realizadas hasta la fecha 22.801.301 pesetas de ingreso, con aumento de 2'6 millones de pesetas sobre 1909 y de 1'8 millones sobre el ejercicio anterior completo. Con un coeficiente de explotación de un 55 por 100 próximamente, el producto neto será por lo menos de 12'25 millones de pesetas, mientras que en el año anterior, incluyendo los productos diversos, el importe de los beneficios sólo ascendió á 10'2 millones.

de las grandes alturas: dominaban el campo como las ideas religiosas á todas las demás. Desde cualquiera parte que se considerase el paisaje formaba como un cuadro con el templo, que estaba allí como el centro ó el adorno de todo. Las ruinas dan suma interés y hermosura á los campos de Italia. No recuerdan, como los edificios modernos, el trabajo y la presencia del hombre; se confunden con los árboles y con la naturaleza misma: parece que están en armonía con el torrente solitario, imagen del tiempo que las ha hecho lo que son. Los más hermosos países del mundo, cuando no existen ningún recuerdo, cuando no tienen el sello, por decirlo así, de ningún suceso notable, carecen de interés si se les compara con los países que llamaré históricos, ¡qué parajes podían convenir mejor á la habitación de Corina en Italia, que aquellos dedicados á la Sibilía, á la memoria de aquella especie de profetisa! Era hermosísima la casa de Corina; estaba adornada con toda la delicadeza del gusto moderno, y sin embargo se advertía el poder de una imaginación que se complace en las bellezas antiguas. Si hablaban una rara inteligencia de dicha en el sentido más elevado de esta palabra, es decir, haciéndolo consistir en cuanto ennoblesce al alma, excita las ideas y vivifica el talento.

—Hasta ahora, aun siendo feliz con vos, he sufrido las mayores inquietudes; pero ahora me parece que mi padre es quien te envía para que yo no padezca más. A él es á quien habia ofendido, y él me perdona, y lo conozco por la suave é inocente calma que reina en mi alma. Sin temor puedes unir tu suertes con la mía, pues no nos será de degradada.

—Pues bien—dijo Corina,—gozamos por algún tiempo aún de esta paz del corazón que se nos concede. No pensemos en nuestra futura suerte, que asusta cuando quisiéramos obtener de ella más de lo que da. No mudemos nada, pues que somos felices.

Agravó el lord Nevil esta respuesta de Corina, pues pensaba que ella debía entender que estaba pronto á descubrirlo todo y prometerle todo, si en aquel instante ella le contaba su historia; y aquel modo de excusarse le ofendió y le aflió á un tiempo, sin conocer que su propia delicadeza la impedía á Corina el acercarse de la emoción de Oswald para unirse á él por medio de un juramento. Tal vez un amor profundo y verdadero teme un instante decisivo, aunque lo desea, y muda temblando la esperanza por la dicha misma.

En lugar de que Oswald pensase de este modo, creyó que aunque Corina le amaba, deseaba también conservar su independencia, y que cuidadosamente alejaba en tanto podía conducir á una unión indisoluble. Esta idea le produjo un muy doloroso enfado; y tomando al instante un tono firme y reservado, acompañó á Corina á su galería de pinturas, sin decir una sola palabra. Bien pronto conoció ella lo que pasaba en su interior; pero conociendo también su carácter orgulloso, no se atrevió á decirle; y sólo cuando le enseñaba los cuadros y le manifestaba ideas generales, tenía una esperanza vaga de calmar su inquietud, que

placeros de las nobles artes que deben ser tan fáciles y tan claros? Ho escogido este asunto porque recuerda la más terrible acción que ha podido inspirar el amor de la patria. El cuadro que hace juego con éste, representa el suceso del Cimbrico, que viniendo á matar á Mario, no se atreve á hacerlo, temiendo á tan gran hombre; la figura de Mario es respetable; el traje del Cimbrico y su fisonomía son muy pintorescos. Es la segunda época de Roma, cuando ya no eran respetadas las leyes, pero cuando el talento ejercía aún un grande imperio sobre las circunstancias. Se sigue aquella en que los talentos y la gloria sólo producían desgracias, y vilipendio. Este tercer cuadro que véis aquí representa á Balisario, que lleva acuñetas á su joven lazarillo que ha muerto pidiendo limosna por él. Balisario, ciego y pobre, no ha recibido otro pago de sus importantes servicios, ni en el grande imperio que él mismo ha conquistado, no tiene otra compensación que la de llevar al sepulcro al miserable cadáver del pobre manehuelno, únicos personas que no le había abandonado.

Esta figura de Balisario es admirable, y no se ha hecho ninguna tan hermosa desde los pintores antiguos acá. La imaginación del pintor, cual la de un poeta, ha reunido todos los géneros de desgracias, y aún tal vez hay demasiadas para la compasión; pero quién nos dice que aquí sea Balisario? Para recordarlo es menester seguir exactamente la historia, y entonces es esta bastante pintoresca? Después de estos cuadros que representan en Bruto las virtudes que se parecen al crimen; en Mario la gloria causada de las desgracias; en Balisario los servicios pagados con las más crueles persecuciones, en fin todas las miserias de la suerte de los hombres que los suce-

PUBLICIDAD DE CORINA Ó LA ITALIA POR MADAMA DE STAEL. Texto que narra la historia de Corina y su relación con Oswald y lord Nevil.

PUBLICIDAD DE CORINA Ó LA ITALIA POR MADAMA DE STAEL. Continúa el texto de la historia.

PUBLICIDAD DE CORINA Ó LA ITALIA POR MADAMA DE STAEL. Continúa el texto de la historia.

PUBLICIDAD DE CORINA Ó LA ITALIA POR MADAMA DE STAEL. Continúa el texto de la historia.

PUBLICIDAD DE CORINA Ó LA ITALIA POR MADAMA DE STAEL. Continúa el texto de la historia.

PROVINCIAS

Vapor correo

Barcelona 28.

Con rumbo para Singapoor salió ayer de Manila el vapor de la Compañía Transatlántica Fernando Poo.

Depósito de armas.—Riña de borrachos

Bilbao 28.

En una caverna de Legueta se ha descubierto un depósito de armas antiguo, que se remonta a la guerra civil.

En Brudío, tres tripulantes extranjeros que regresaban borrachos a bordo, agredieron a los obreros, arrojándolos a la ría. Han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades marítimas.

Niño abrasado

Avila 29.

En una casa de la plaza del Rollo, y en un momento de descuido, un niño ha caído sobre las brasas de una hornilla, produciéndose quemaduras tan graves, que a los pocos momentos ha dejado de existir.

El Juzgado entiende en el asunto.

Fabrica de moneda falsa

Valencia 29.

En virtud de una confidencia, se han presentado a las once de la noche, en una casa de la calle de Jerusalén, el jefe de Seguridad y varios individuos a sus órdenes, sorprendiendo una fábrica de moneda falsa en el momento en que los inquilinos de la casa trabajaban en la preparación de troqueles y otras manipulaciones.

Sobre pequeños hogares había catorce criados.

Encontraron también, esparcidas por las habitaciones, abundantes herramientas empleadas en la ilícita fabricación.

El jefe de Seguridad se ha incautado de gran cantidad de monedas de cinco, dos y una pesetas, todas falsas, por supuesto.

Se cree que la fábrica descubierta tiene ramificaciones en Madrid.

Sesión del Ayuntamiento.—Concejales inoperados

San Sebastián 29.

En la sesión que el Ayuntamiento de esta ciudad ha celebrado hoy, se ha producido un escándalo moralmente.

Discutióse, al final de la sesión, el nombramiento de *chauffeur* de la bomba automovil para la extinción de incendios.

El debate dió lugar a un incidente acaloradísimo entre el concejal republicano Sr. Luzuriaga y los socialistas, intervinendo ruidosamente en la discusión el público, formado en su mayoría por socialistas que increparon duramente a algunos ediles.

El presidente ordenó desalojar el salón.

Varios concejales aconsejaron al público que desobedeciera al presidente, alcanzando entonces el escándalo proporciones alarmantes.

La Guardia municipal tuvo que entrar en la sala de sesiones y despejar completamente la parte destinada al público.

La emancipación de la mujer alemana

A la mujer le es permitido en muy contados países sostenerse por su personal esfuerzo; el trabajo femenino hallase en casi todas partes atribuido exigua, miserablemente.

De ahí la triste, la angustiosa condición de la mujer. Como honestamente no puede subsistir a sus necesidades véase obligada a encasillarse en el vicio, a convertirse en vil juguetillo de las más bajas pasiones masculinas.

Ningún modo más práctico de contribuir al bienestar y a la emancipación del sexo femenino que poniéndolo en condiciones de sostenimiento ventajosamente la lucha por la vida. Así se hace en Alemania.

La mujer alemana tiende, en efecto, a la liberación, procurando medios de subsistencia que le permitan ponerse a cubierto de la tiranía del hombre.

Medio siglo hace ya que en aquella nación dieron las mujeres principio a la obra de su emancipación económica. De esta fecha data el que la mujer alemana dedique su actividad al comercio.

Primero ocuparon las mujeres en aquel país puestos modestísimos por carecer de la necesaria preparación técnica; pero poco a poco fueron adquiriendo importancia y hoy hacen una gran competencia al sexo masculino.

En 1863 fundáronse en Berlín los primeros establecimientos destinados a la enseñanza social de la mujer. Algunos años más tarde organizáronse Asociaciones que se dedicaban exclusivamente a buscar colocación a las jóvenes que salían de los planteles femeninos de enseñanza mercantil.

Al principio costó mucho trabajo vencer la resistencia de los patronos, por punto general reacios a admitir a su servicio a mujeres para las operaciones del comercio y de la banca.

Pero lentamente fue logrando que el elemento femenino tuviese acceso a todos los cargos de carácter mercantil, que antes estaban exclusivamente reservados al hombre.

Por fin, tras grandes esfuerzos, consiguió alcanzar la mujer alemana un lugar prominente en el comercio de su país. El hombre ha sido desalojado allí de muchos puestos por la mujer.

En un período de veinte años se ha triplicado en Alemania el número de mujeres dedicadas a las operaciones mercantiles. Actualmente constituyen la vigésima parte del personal de los despachos y oficinas comerciales y la tercera parte de la dependencia mercantil.

Y lo mejor del caso es que no pocas mujeres halláanse en Alemania al frente de importantes empresas comerciales. Excede de ciento veinticinco mil el número de las mujeres alemanas que dirigen empresas mercantiles de absoluta independencia; ellas disponen libremente de todo cuanto afecta a los negocios que explotan.

En su calidad de jefes de casas comerciales, halláanse las mujeres en Berlín en una proporción de 34 por 100.

He ahí un aspecto muy interesante de la evolución social en Alemania. Así, merced a su personal esfuerzo, la mujer germana labora varonilmente por su emancipación. Y en esa esfera modestísima contribuye mucho más eficazmente a liberarse de la servidumbre masculina que con los procedimientos de que se valen las feministas billangueras que ridiculizan a su sexo en otros países de Europa.

EL CORREO

REDACCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

DE LA CORTE

El Rey ha estado jugando esta tarde al polo en la Casa de Campo.

La Reina doña Victoria, con su hermano el Príncipe Alejandro y el duque de Santo Mauro, ha paseado por las calles, visitando varios establecimientos.

Toda la Real Familia asistirá al banquete que celebrarán los condes de Casa Valencia esta noche.

Balance del día

Entre los políticos no se habla de otra cosa que de la crisis tan anunciada.

El presidente del Consejo, a quien interrogaron esta mañana los periodistas sobre estos rumores de próxima modificación ministerial, se expresó en estos términos:

«Yo, ni afirmo, ni niego, pero los que hablan de tales cosas citando nombres de quienes hayan de ocupar las carteras, deben tener en cuenta que primero es necesario que se plantee ante el Rey la cuestión de confianza para proceder después de que me sean ratificados los poderes.

«El Consejo de mañana en Palacio no se celebrará por no haber ningún asunto urgente. El sábado, a última hora de la tarde, nos reuniremos en casa del Sr. Cobian, pues su estado de salud aún no le permite asistir al ministerio.

»Su Majestad el Rey saldrá el día 2 para una escoria, regresando el 4 por la tarde, y el 5 marcharemos a Meillina.

»Irá el Sr. Arias de Miranda?—le preguntaron.

«Irán?—repuso el presidente del Consejo—los ministros de Guerra y Marina.»

El ministro de la Gobernación habló también esta tarde de los rumores de crisis.

Dijo el Sr. Melino:—Ya saben ustedes, tan bien como yo, que habrá crisis; lo que ignoro y no puedo decirles es la fecha en que se planteará.

Algo han extrañado las manifestaciones del presidente del Consejo.

Dice el Sr. Canalejas que planteará la cuestión de confianza al Rey, y esto ha sorprendido, porque habiendo anunciado el jefe del Gobierno, y ello es muy natural, lo que se propone hacer en Enero, en Febrero, en Marzo y en Abril, parecía que no tuvo nunea duda de que contaba y cuenta con la confianza de la Corona.

¿Es que ha ocurrido algún suceso ignorado que haga dudar al presidente del Consejo de la confianza regia?

No se sabe ni parece probable, y lo dan así a entender las mismas disposiciones que adopta el Sr. Canalejas para el viaje del Rey a Meillina, lo que de otro modo no haría hasta obtener la ratificación de esa confianza.

La crisis que se anuncia no es debida más que a diferencias entre los ministros y a conveniencias de la agrupación gobernante, y siendo esto así, no se explica por qué ha de mezclarse a la Corona en lo que no tiene ninguna participación.

Precisamente por hacer esto en otras ocasiones, se han producido indebidos desgastes y se dió lugar a que surgieran antipatías de los perjudicados o lastimados, sin que la Corona inviera más participación que en la modificación ministerial de ahora, debida exclusivamente a incompatibilidades o conveniencias de los políticos.

El presidente del Consejo despachó hoy con el Rey, sometiendo a la firma de S. M. varios decretos de diferentes departamentos, referentes, en su mayor parte, a promulgación de leyes, y entre ellos los de presupuestos y leyes especiales de Hacienda.

Las noticias oficiales recibidas respecto de las huelgas acusan tranquilidad material en Barcelona, donde se trabaja en el muelle por algunos obreros. Una de estas agrupaciones ha acordado declarar la huelga general.

El conflicto obrero de Huelva se puede considerar como solucionado, pues la mayoría de los huelguistas ha vuelto al trabajo.

El Sr. Canalejas ha manifestado que no tiene noticia oficial alguna de la conferencia que se dice celebrada, con referencia a telegramas del extranjero, entre el secretario de la embajada del Vaticano y el encargado de Negocios de España cerca de la Santa Sede, aunque confía que pronto se habrá dado algún paso en pro de la continuación de las negociaciones suspendidas.

Una comisión de abastecedores de la plaza de la Cabada ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar de algunos de los arbitrios municipales que figuran en el próximo presupuesto de Madrid.

Ha regresado a Madrid el presidente del Congreso, señor conde de Romanones.

EL CLAVILEÑO GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia.

No ensucia las válvulas. Se vende en todos los garages y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidonnetos de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno. El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el embalaje más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar, y por su valor para el caso en que el mecánico se vea obligado a tirarlo en ruta. Se vende rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que se enciija en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el preñito con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Fourcade y Provot.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 8° sobre 0.
A las doce, 8°5 sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 7° sobre 0.
La máxima fué de 9°.
La mínima de 2° bajo 0.

El barómetro marca 713 mm.—Variable.

Personas de intachable conducta y buenas referencias, ofrecen gabinete y oficina independientes, en sitio céntrico, a señores formales.

Reazón: calle del Pex, 40, 2.º B. derecha.

Bolsa de París.

Paris 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'00.—3 por 100 francés, 97'10.—Fabra.

Paris 29.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'10.—3 por 100 francés, 97'10.—Fabra.

BOLSA DE BILBAO

Otización del día 27 de Diciembre de 1910

Table with columns for Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, Sociedad general de la Industria y Comercio, Hidroeléctricas Ibericas, Unión Resinera Española, Minas de Villadrión, Sierra Meana, Sierra Almagra.

BOLSA DE BARCELONA

Otización del día 27 de Diciembre de 1910

Table with columns for Banc. Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, Compañía Transatlántica, Ferrocarril Orense a Vigo, Sociedad Hullera Española.

CHARADA

—¡Qué dolores más horribles!
No vayas a la taberna
y llévame a la una tres,
pues tengo rota una pierna.
—De qué forma te ha ocurrido?
—Pues por no tener cuidado,
un prima dos tercía cuarta
al venir me ha atropellado.
Cuatro prima a ver si el hueso
se encuentra segunda cuarta,
ó sólo es dislocación
como asegura la Marta.
—Tampoco me sacan otro bueno.
—En ti la cosa no es nueva.
—Por poco me tercía cuatro
cuando bajaba a la oneva.

La solución mañana.

Solución a la charada anterior: I NO CEN TA DA

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda, no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y a veces más mortales que las de cualquier otra dolencia humana, debido en la mayor parte de los casos a la apatía del paciente. Los tractores de los riñones son contrarios fácilmente, pero son igualmente fáciles de curar si se atienden como se debe y a tiempo.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el afección demasiado los músculos de la espalda, escaso en las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son los filtros naturales de la sangre, y cuando se indolencian, la sangre pronto se carga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Esto causa dolor de espaldas, los músculos se ponen tensos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y reumáticos, desvaño, nerviosidad, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulte de color anormal y deje asientos de mal aspecto y aromas. Los deseos de orinar son frecuentes y las emisiones espalan causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones. La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo, cau-

sando hinchazón y recrecimiento hidrópico. El resultado final viene a ser la temible diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure a los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Esta específica ayuda a los riñones a eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Catorce años de curaciones se han hecho con las Píldoras de Foster para los riñones.

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños.
Clases especiales de bordado y dibujo.

CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA

LAMPARA "RAYO"

La lámpara RAYO es la mejor y más económica para los usos domésticos. Es un hermoso adorno, así como un artículo indispensable. Da una corriente de luz blanca permanente y clara. Está equipada con el último modelo de quemador con fuel perfecto. Está toda hecha de latón y plata niquelada.—HERMOSA, SENCILLA, SEGURA, SATISFACTORIA.—Cada lámpara "Rayo" está garantizada, y su luz es una cosa sorprendente.

Pedir en los cafés

EL BIRRH

Gran vino, Aperitivo, Tónico, Fortificante y Generoso

Violet Frères á Thuir

(FRANCE)

CULTOS

Santo de mañana.—La Traslación del cuerpo de Santiago, Apóstol; Santos Sabino, Oblepo, y Marcelo, mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, donde se celebrará misa solemnemente a las diez, y por la tarde estación, rosario y solemne reserva.

En el Cristo de la Salud continúa la novena al Niño Jesús de Praga y predicará por la tarde el padre Rodríguez.

En la Iglesia Pontificia, ídem, predicando el P. Teodoro Izarra.

Continúan los octavaros al Niño Jesús en el Corazón de Jesús y San Francisco de B. rja y en el Salvador y San Luis Gonzaga, predicando los señores anunciados.

En los Servilias (San Nicolás) ejercicios por la tarde, en los que predicará D. Ildefonso Pelayo.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al amanecer, en los que será orador el Sr. Belida.

Visita de la Corte de María.—Acaba Señora de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando ó de las Tribulaciones en las religiosas Carboneras.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—A las 9.—El zapatero y el rey.

PRINCESA.—A las 9.—Función popular á mitad de precios.—En Flandes se ha puesto el sol.

LARA.—A las 9 1/2.—La rima eterna (doble).—A las 10 1/2.—Los hostigazanos.

APOLA.—A las 6.—(Sección doble).—El palacio de los duendes.—El trust de los tenorios.—A las 10.—(Sección doble).—El coche del diablo.—El trust de los tenorios.

CÓRICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 1/2.—(Doble).—El Huracán (dos actos).—A las 9 1/2.—(Sección).—Eche usted señoras.—A las 10 1/2.—(Doble).—La moza de mulas (dos actos).

GRAN TEATRO.—No se ha recibido el anuncio.

ESLAVA.—A las 8 3/4.—La partida de la porra.—A las 9 3/4.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.

A las 4 1/2.—La corte de Farán.—A las 5 3/4.—(Sección doble).—El conde de Luxemburgo.

LATINA.—A las 5.—La pipa maravillosa.—La canción de Chantecor.—A las 6 1/4.—Academia modernista.—A las 7 1/2.—Raul y Elena.—A las 8 3/4.—A Roma se va por todo!—A las 10.—Raul y Elena.—A las 11 1/4.—Academia modernista.

BARRIO.—A las 9.—Kyrie-Eleison ó el ilustre D. Palmacio.—A las 10 1/4.—La esmeralda.—A las 11 1/4.—Kyrie-Eleison ó el ilustre D. Palmacio.

SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Gran éxito de Remedio Sanchez y del Rey de las sombras.

A las 10 1/2 y 11 45.—(Especial).—Exito de la escultural, hermosa y sugestiva artista Saldá Yaceo y Thais.

A las 9 1/2 y 11.—(Especial).—Mile de Bever. Cinematógrafo en todas las secciones.

TEATRO SEVAYETE (plaza de Bilbao).—De 4 a 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novedad y estreno.

ROYAL KURSAL.—Miss Nelly Nell, A. Esao, A. Muñoz, Bella Mora, Neacrina, Olgaritas y otras.—Obras: La dormida.—¡Ese hijo de Pural!—La dormida.—El yate Judith.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 29 de Diciembre de 1910

Large table containing financial data: VALORES DEL ESTADO (4 POR 100 PERPETUO), VALORES DE SOCIEDADES (ACCIONES, OBLIGACIONES), and VALORES NEGOCIADOS (Papel nominal, Libras Esterlinas).

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PENYAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro. No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

LA FELICIDAD
Ropa blanca, y blusas.
BARQUILLO, 31, Camisaría

RHUM
Una copa de
Si es legítimo de la
NEGRITA
es el mejor complemento de una buena comida

Harina de flor de TRIGO
Es la de más confianza. Absolutamente PURA. Exijase en los almacenes al por mayor. Únicos exportadores **SPERLING & WILLIAMS** LONDRES

Lámpara Sirius

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable. —Son de gran duración y no se rompe al filamento al manipularse. —Pueden colocarse en todas posiciones.

Has llegado las 26 bujías que consumen menos. Se venden á tres y media penyas. También las hay de 25, 32, 58 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y se evita cualquier por cada lámpara de 16 bujías. El coste de 25, 32 y 50 bujías es de 5'80, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 58, 80 y 125 ptas. respectivamente. Se venden en Droguerías A. Ripollés, Las Palmas

Cespa. Canas. Calvicie.

La cespa, además de ser un signo desagradable y molesto al aspecto, es señal de debilidad y degeneración de la piel del cuero cabelludo y de la calvicie. La cespa, cuando se produce, exige la aplicación de un tónico estimulante. Si se descuida este síntoma, seguirá empeorando el estado del cuero cabelludo, perderá su color y vigor naturales, aparecerán las canas, se pondrá seco y quebradizo, y caerá con profusión cada vez que se peina, produciéndose en último lugar la calvicie.

Este es el curso natural de la pérdida del cabello, que es cosa sensible para el hombre, constituyéndose para la mujer una verdadera desgracia. Aloramente ofrece el **TONICO ORIENTAL para el cabello**, un medio seguro de evitar estas funestas consecuencias. Desde que aparece la cespa se aplica el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará contenido el mal en su principio. Aunque no se haya tenido esta prevención, y si el mal está ya bien adelantado, ofreciéndose de nuevo el medio de restaurar el cabello á su estado normal. El Tónico Oriental no es ni sebo ni pomada, pero posee todas las ventajas de estos productos, sin ninguno de sus defectos. Da nuevo vigor al cabello y la barba comunicándoles perfume y sedosa suavidad.

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de **Organos sanos. — Fermentos orgánicos «Zévor»** en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno. **Digestivos:** Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades crónicas. **Entéricos:** Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucosa, membranas, diarreas típicas ó de los países calientes. **Copuladores:** Hemorragias de toda naturaleza. **Tiroideos:** Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores linfáticos. **Mamarios:** Emplazados en los fibromas, pueden evitar la operación. **Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos. **Reínicos:** Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones. **Placentarios:** Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias. **Ováricos:** Atecciónes útero ovariánicas, cloro anemia de los adolescentes, dismenorreas.

Aparatos al vapor. Cresolium. Leques, produce sobre el análisis de agua de alimentación, preservando incrustaciones calcáreas; 6 diplomas de medallas de bronce, plata y oro.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de **JABONES** comunes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA

Pereda y Compañía. — Santander

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lubea, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 25 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre, y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lubea, Southampton y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 28, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New-York. Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, así como para Tampico con escala en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Póo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 8, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península incluyendo un el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de explotación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obres Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales. — La sección que de estos Servicios tiene establecido la Compañía, se encarga de trasladar en Ultramar los Mercaderes que le sean entregados y de la colocación de los artículos que se vendan, como también, de hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafermo y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Fotografía en colores
(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE
reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneos en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de insuperable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Harina lacteada NESTLE

Contiene la mejor leche de vacas. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas

Hamburgo.—Casa fundada en 1885

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

EXPOSICION DE 1878.—MEDALLA DE ORO

PASTA DENTIFRICA GLYCERINA

Preparacion de REG. DEVERE, Laureado de Farmacia

El unico dentifricio que reúne a una calidad excepcional una baratura sin precedentes.

El que la emplee una vez la adoptará para siempre. DEPÓSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

PATENTE DE INVENCIÓN
SOCIETE INTERNATIONALE D'ECLAIRAGE
PAR LE GAZ D'HUILE
Núm. 39.832
LAMPARA DE INCANDESCENCIA POR GAS, CON BOQUILLA INVERTIDA
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
SOCIÉTÉ THE DIAMOND MATCH COMPANY
Núm. 17.379
MAQUINAS PARA LLENAR LAS CAJAS DE FÓSFOROS
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención **FRANZ SCHEINIG**
Núm. 27.282
UNION DE LAS JUNTAS DE RAILS SIN TORNILLOS
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
SOCIÉTÉ THE DIAMOND MATCH COMPANY
Núm. 18.493
MAQUINAS PARA HACER FÓSFOROS
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
SOCIÉTÉ THE DIAMOND MATCH COMPANY
Núm. 17.540
MAQUINAS PARA FABRICAR FÓSFOROS DE CERA
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)
Fábricas en Baracaldo y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phénix ó Broca para tranvías eléctricos.
Figuería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata.
Cubos y baños galvanizados.
Lotería para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao
Compañía Madrileña de Teléfonos
1, MAYOR, 1
Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,50
Por cada cinco palabras más ó fracción..... » 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... » 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

Servicio de abonados (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.
Pensión de señoritas
DIRIGIDA POR **MILLES. LOU DE MAN**
35, Rue Jacques-Jordaens, 35
Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Apetito Natural.

La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento. Mientras no se digiera el almuerzo no habrá apetito para la comida.

Tomar demasiado alimento con el estómago lleno es como echar combustible en una hornalla sin fuegos. Los tónicos producen un apetito forzado. Las

Pastillas del Dr. Richards

ayudan al estómago á digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito. Entre los dos procedimientos hay enorme diferencia. Los tónicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr. Richards obran con ella.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en servidor. Digerir es vivir.

DR. RICHARDS DISPENSARY, TAMM ASSOCIATES, NEW YORK.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
PEQUEÑA ENCICLOPEDIA DE LA VIDA PRÁCTICA



REGALA

Una participación gratuita en el número 15.337 ó 28.273 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder á cada Almanaque 200 pesetas en el premio mayor. 150 décimos de la lotería de 30 de junio de 1911. Una muestra de té, con cuatro tabaqueros gratuitos. Una preciosa y rica pulsera. Una máquina de costar. Un bonito climatizador de familia, y cerca de 450 regalos más que reparte entre sus compradores.

600 PÁGINAS DE TEXTO — MÁS DE 1.000 GRABADOS
MAPAS Y LÁMINAS EN COLORES

© DE VENTA.—Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en las principales Librerías, Papeterías y Bazaros de España y América.